

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. A helyi általános iskola karácsonyi vásárt rendez december 14-én, 14.30-17.30 óráig az algyői szabadidőközpont hangárjában. A szervezők kézműves-foglalkozásokkal, kedvezményes könyv- és ajándékvásárral, valamint ünnepi műsorral várják az érdeklődőket.

DESK. A Pesti Kabaré Mikroszkóp Színház sztárjai ma 16 órától a faluházban lépnek fel a nyugdíjasok napja alkalmából.

DÓC. Az önkormányzatnál dolgozók gyermekeit holnap 15 órától várja a Mikulás a közösségi házban.

BALÁSTYA. A helyi mozgáskorlátozottak egyesülete holnap 13 órától tartja évről-évre közgyűlését a művelődési házban.

FORRÁSKÚT. A Jerney János Művelődési Ház és Könyvtárban ma 15 órától Gyurisné Kálmán Jolán védőnő baba-mama klubba várja az édesanyákat gyermekeikkel a művelődési házba, ahová a Mikulás is ellátogat. Ugyanitt holnap 18 órától tűzzománc szakkört tartanak.

MÓRAHALOM. Az 50 év integráció 50 helyszínen című rendezvénysorozat záró konferenciáját szombaton 9 órától tartják az Aranyszöm Rendezvényházban. Szintén szombaton 18 órákor gyűjtik meg a város adventi gyertyáit az Aranyszöm Rendezvényház előtt, ahol a napközti otthonos óvoda növendékei ünnepi műsort adnak.

PUSZTAMÉRGES. Pusztamérgesre is ellátogat ma a Téliapó. A szülők előzetes jelzése alapján családokhoz visz ajándékokat a gyerekeknek. Jelentkezni és a csomagokat leadni a művelődési házban lehet.

RÖSZKE. Tóth Rozália festőművész Évszakok című kiállítását holnap 15 órákor Borbásné Márki Márta polgármester nyitja meg a polgármesteri hivatal konferenciatermében. Közreműködik: Kozmáné Vastag Judit (ének) és Borbás Johanna (fuvola).

RUZSA. Idén a szokásostól eltérően nem december 9-én hanem december 23-án tartják a település ünnepi kirakodóvásárát, ahol az árusoknak ezúttal nem kell helypénzt fizetniük.

SZEGED. Karácsonyi játszóházba várják az érdeklődőket pénteken 16 és 18 óra között a Szivárványházba, a Madách utca 6. szám alatt.
- Félmillió forintot gyűjtöttek össze egy szegedi jótékony bálra egyetemista fiatalok, akik az összeget a szegedi gyermekklinika sürgősségi ellátásának feljavítására ajánlották fel.

ÚJSZENTIVÁN. Ortopédiai vizsgálatot tartanak ma 13 órától az orvosi rendelőben. Mozgásszervi panaszokkal várják az érdeklődőket.
- Az önkormányzat és a Szociális Szolgáltató Központ szervezésében karácsonyi élelmiszersegély-csomagot (liszt, vaníliás tejjal, vaníliás karika, tollhegytészta) osztanak a következő időpontokban az iskola Damjanich utcai épületében: december 6., 12-17 óráig, december 7., 9-12 óráig, december 12., 12-17 óráig és december 13., 9-12 óráig.

ÜLLÉS. Pénteken 17 órákor érkezik a Mikulás a művelődési házba.
- Jótékonyági sportbált rendeznek szombaton 19 órától a Déryné Művelődési Házban. Jegyek elővételben Czékus Zoltánnál vásárolhatók a polgármesteri hivatalban.

ZSOMBÓ. Adventi készülődésre várják az érdeklődőket a művelődési házba szombaton 14-18 óráig. A foglalkozáson a mézeskalácssütést, a sólisztgyurmázást, a vesszőcsillag-készítést, a gyertyamártást és a csengőhorgolást lehet kipróbálni.

Élni is tanít az új iskola

Énekelnek, nevetnek, beszélgetnek, fölolvassák egymásnak az otthon írt leveleket. Verset is olvasnak, ha főnevet látnak, rácsapnak a combjukra... Valamennyien együtt. Olyan szegedi iskolában voltunk, ahol így tanulnak a gyerekek, mégis többet tudnak, mint ha továbbra is a „poroszos rendben” üldögnének.

KANCSÁR TÍMEA

A gyerekek a sarokba leterített színes szőnyegre és kispárnákra kuporodtak le. Felnőtt vezetőjük feltett egy Micimackóról szóló dalt. Amikor elhalkult a zene, a gyerekek a karácsonnyal, a szeretettel kapcsolatos érzéseikről kezdtek beszélni. Ahogy egyikük elmondta a gondolatait, társa megérintésével adta át a szót.

Akik a hagyományos tanítási rendszerű iskolába jártak, soha ki nem találnák, hol jártunk: egy negyedikes általános iskolai osztály magyar óráján.

A szegedi Vörösmarty Mihály-iskola



■ CSOPORTOS, KÖZÖS TANULÁS A VÖRÖSMARTYBAN. OTT EZ TELJESEN TERMÉSZETES

Fotó: Karnok Csaba

kilenc-, tízéves tanulói a szeretetkör után leveleket olvastak föl, amelyeket házi feladatként írtak. Tamara például anyukájának szánta a sorokat, annak 44. születésnapjára: „Anya, olyan gyönyörű vagy, egyáltalán nem látzik a korod... Nagyon szeretlek, mindig rád gondolok...”

Közös versolvasás következett, majd három-négy fős csoportokban dolgoztak. „A katona sokáig távol volt a családjától, mert a háborúban harcolt. Miután hazatért kedveséhez, családot alapított és boldogan éltek, míg

meg nem haltak”. Lacika és csoportja ezt a történetet „olvasta le” a képről, amelyen egy katona baktatott a semmi közepén.

Gulyásné Szabó Klára tanító elmondta: két éven át tesztelték az uniós minta alapján felépített - úgynevezett kompetencia alapú - oktatást az iskolában. A módszer lényege, hogy amit tanulnak az iskolások, azt át is éljék, képzeljék bele magukat a különböző szituációkba, alakuljon ki bennük egy kép a dolgokról, fogalmakról. Így lesz mintájuk arra, hogyan viselkedjenek különféle helyzetekben, hogyan oldjanak meg problémákat. Akik az új szisztémában tanulnak, választékosabban tudják magukat kifejezni, az olvasott szövegeket jobban megértik.

- Az általunk használt változatos ta-

→ Tesztelés alatt az új oktatási forma

Szegeden több iskola is van, ahol a tanárok tesztelték, vagy követik a kompetencia alapú oktatást. A Vörösmarty, a Béke utcai és a Karolina például tesztelte a módszert, a Juhász Gyula gyakorló, a Madách, a Jerney és a Dózsa követi, azaz használja az „uniós találmányt”.

Talkshow-sorozat a Reökben

A Regionális Összművészeti Központ új műfajt igyekszik meghonosítani Szegeden REÖKtönzés címmel: talkshow-sorozat indul, amit improvizációs játékkal illusztrálnak. Az első előadás hétfőn este 8-kor kezdődik a Tisza Lajos körüti Reök-palota zöld szalonjában - jelentette be tegnap

délutáni sajtótájékoztatóján *Herczeg Tamás* igazgató. Az első közreműködő az idén huszadik jubileumát ünneplő Szegedi Kortárs Balett két vezetője lesz. *Péter Árpád* műsorvezető kéri *Juronic Tamás* művészeti vezetőt és *Pataki András* balettigazgatót, valamint a meglepetésvendéget.

Az újdonság, hogy *Pataki Ferenc* és *Melkvi Bea* színművész - *Mózes János* zongoraművész aláfestő zenéjével - eljátssza a legérdekesebb részleteket. A sajátos beszélgetős-improvizációs - és ingyenesen látogatható - est programjába a közönség is bekapcsolódhat.



DESSZERTRE ÉRKEZT A MIKULÁS - Idén a Mikulás egy kicsit hamarabb látogatott el Szegedre, ugyanis első útja a Szeretetsátorba vezetett, ahol gyerekek, nevelőszülei és „fogadott” testvéreivel várták tegnap érkezését. Lapunk, a Rádió 88, a város önkormányzata és Szeged nagy cégeinek közreműködésével életre hívott karitatív eseménysorozat második napján a Ford Hovány látta vendégül frankfurti levesre és zöldséges, csőben sült csirkemelle a gyermekeket és az őket gondozó nevelőszülőket. - Fontosnak tartjuk, hogy odafigyeljünk az átlagnál nehezebb sorsú gyerekekre. Nemcsak az ünnepek alatt, egész évben igyekszünk segíteni. Gyakran hozzájárulunk beteg gyermekek gyógyításához is - magyarázta Ifkovics Zoltán, a Ford Hovány ügyvezetője, aki elmondta, a desszertre meglepetéssel készültek, amihez kellett az ősz szakállú is, hiszen ő adta át a gyerkőcöknek a meglepetés-csomagokat, melyhez egy kétezer forintos - Szeged egyik hipermarketében levásárolható - ajándékutalvány is járt. A gyerekek akkor lettek különösen izgatottak, amikor a Mikulást is megpillantották.

Fotó: Frank Yvette

→ **NINCS VÁLTOZÁS.** Az előző, azaz a három évvel ezelőtti felmérés eredményeihez képest nincs változás - ismertették tegnap. Azaz a magyar iskolák 15 éves diákjainak természettudományos, matematikai és szövegértési képességei nem fejlődtek. Emiatt is sürgetik a szakemberek a kompetencia alapú iskolai programok elterjesztését és a pedagógusok továbbképzését.

nítási módszerek arra is jók, hogy a gyerekek képesek hosszabb ideig figyelni. A különböző problémákkal - írási, olvasási nehézségekkel - küzdő gyerekek is, így esélyük van a felzárkózásra - magyarázta a tanítónő.

→ HÍREK

HILLER A REFORMOKRÓL

A felsőoktatási részhozzjárulása tárca progresszív intézkedéseinek sorába tartozik, a felsőoktatás ugyanis szolgáltatás, amelyért fizetni kell - jelentette ki tegnap Hiller István oktatási és kulturális miniszter Szegeden, a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara székházában. A Magyar Rektori Konferencia plénuma előtt elmondott beszédében a miniszter a magyar felsőoktatás minőségének megerősítését és az új felvételi rendszer finomítását szorgalmazta. Kezdeményezte a minisztérium és a konferencia közös munkacsoportjának létrehozását, amely 2008 márciusáig áttekinti a felvételi rendszerrel kapcsolatban felmerülő regionális problémákat.

VÁNCSA ISTVÁN SZAKÁCSKÖNYVE

Ezeregy receptet kínál Vánca István szakácskönyve. A népszerű publicista (először 2003-ban megjelent) szakácskönyvét szerdán 17 órától dedikálja a szegedi Fókusz Könyvruházban (Szeged, Tisza L. krt. 34.).

SZEMKÖZT MÁRTON ISTVÁNNAL

Szerda esténként látható a Szegedi Városi Televízió és a Délmagyarország közös műsora, a Szemközt. Ma este fél 8-tól Márton Istvánt, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság napokban kinevezett bünyügyi igazgatóját Márk Tamás és Oláh Zoltán faggatja többek között a megye bünyügyi helyzetéről, az esetleges változásokról, elképzeléseiről, terveiről.

FELAVATTÁK JÓZSEF ATTILA MELLISZOBRÁT

Felavatták József Attila mellszobrát az SZTE tanulmányi és információs központ aulájában. A gipszből készült alkotásra a jogi kar pincéjében bukkantak a Szegedi Tudományegyetem hallgatói önkormányzatának képviselői. A szervezet felújította a szobrot, így emlékezik a költő halálának 70. évfordulójára.